
Zwei Winkel an Tangenten und Sehnen

Welcher Zusammenhang besteht zwischen den Winkeln α und β in der Figur?
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Die gleich langen Strecken a verlaufen tangential an den Kreisen k1 und k2. Die beiden Dreiecke
∆ABD und ∆BCD sind gleichschenklig. Weiterhin sind die Dreiecke ∆M1BD ∼ M1BE und
∆BM2D ∼ BM2F , da die Schenkel von γ bzw. δ paarweise senkrecht aufeinander stehen.

Dann ist am Punkt D α = 2 · (γ + δ), γ + δ = α
2 ...(1)

und am Punkt B δ + β + γ = 180◦, γ + δ = 180◦ − β ...(2),
(1)=(2) α

2 = 180◦ − β, α+ 2 · β = 360◦.

Der Zusammenhang zwischen α und β besteht in der Gleichung α+ 2 · β = 360◦.
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